



# 勇毅前行 攀高逐新

## ——中集安瑞环科技股份有限公司2024年大事记

星霜屡移,春秋代序。刚刚过去的2024年,作为全球罐式集装箱行业龙头,中集安瑞环科技股份有限公司(以下简称“中集环科”)在各级党委政府关心支持下,秉持中集集团发展理念,抢抓机遇、攀高争先,加强科技创新和产业创新深度融合,提高生产效率,改善作业环境、优化产品质量,通过数字化、智能化升级举措的落地完善现代化产业体系,将新质生产力转化为企业高质量发展的强大动力。

这一年,中集环科凭借敏锐的市场洞察力,在激烈的竞争浪潮中稳步前行,为后续的蓬勃发展筑牢了根基,也为迈向更高的台阶积蓄了动能。梦虽遥,追则能达;愿虽艰,持则可圆。新年肇始,中集环科宛如一艘扬帆的巨轮,毅然驶向充满希望与挑战的新航道。

### 党建领航 业兴人和



3月28日,中集环科邀请专家学者就2024年全国“两会”精神进行深入解读,为推动公司高质量发展注入澎湃思想动力。

4月29日,公司党委开展纪念五四运动106周年活动。

5月22日,公司党委开展了“保护个人隐私,严防电信诈骗,警惕借贷陷阱”志愿宣传服务活动,公司近600名员工参加。

7月1日,公司党委组织召开全体党员大会,旨在加强党组织建设和党员思想教育,动员和激励广大党员同志坚定理想信念,履职尽责。

7月7日,公司党委开展红色教育主题活动,进一步增强全体党员和入党积极分子的党性修养。

7月22日,公司优秀党务工作者、优秀党员参加了中集集团党委组织召开的庆祝中国共产党成立103周年暨“两优一先”表彰大会,接受表彰。

### 安全为本 向绿而行

中集环科开展HSE专项课题改善工作,通过工艺创新、装备改造和信息化转型,有效降低了现场安全风险;夯实环保设备运行管理,提高废气、废水收集处理效能,RTO(蓄热式高温氧化技术)投入使用,通过危废规范化管理现场评估,危废产废量同比减少40%。企业获得“安全文化示范企业”“安全生产先进单位”“环保示范性企业”等荣誉称号,连续7年环保信用等级为最高级“绿色”等级。

### 荣誉如金 誉望所归

2月:中集环科获评崇川区“高质量发展突出贡献企业”“2023年度十佳引才聚才企业”;公司总经理季国祥获评崇川区“十大突出贡献企业家”。

3月:中集环科荣获集团“重大业绩贡献奖”,公司“绿洲产线智能化升级”项目荣获集团科技进步二等奖。

中集环科被e-works数字化企业网评为“2023年度中国杰出绿色智能工厂”。

4月:南京海关认证审核组对中集环科的AEO高级认证进行复审,中集环科顺利通过。

9月:中集环科被e-works数字化企业网评为

“2024第二届中国工业数字化转型领航企业”。

11月:“2024影响力·时代”峰会在上海成功举办,中集环科斩获本届“可持续发展上市公司”奖项;

江苏省公布2024年质量信用等级认定结果,中集环科成功入选“江苏省质量信用AAA级企业”。

12月:中集环科再次成功获得国家高新技术企业资质认定;

中集环科成功入选“国家级绿色工厂”;

中集环科入选工信部首批卓越智能工厂。

### 科技引领 创新驱动



中集环科成功研发并量产全球容积最大的52英尺铁路专用介质Swapbody罐箱、真空环保集运罐、超大容积方圆罐箱等产品,完成中国铁路运输TDI罐箱开发。

推出高纯液氨罐箱一体式乙二醇加热系统、Swapbody罐箱一体式制冷系统、具备FOTA功能的罐箱智能终端等。

开发并应用便携式激光焊接技术,完成薄壁超轻罐箱制造工艺研发,搭建轻量化Swapbody可选配设计平台与三维工艺平台。

依托“特罐绿色柔性灯塔工厂”建设项目,深度融合自动化装备与尖端数字化平台,构筑智能制造生产线。

### 精益求精 追求卓越



中集环科持续推进集团精益ONE模式,对外积极参与模块的开发与培训,对内持续开展创意工夫、

ONE小组、改善课题等各层级改善活动。全年共计提交创意工夫10700余件、ONE小组课题206个、改善课题106件。

### 智数赋能 鼎新革故

中集环科坚定“数造新动能、智创新价值”的数字化愿景,多维度深入推进“智改数转网联”工作。与集团合作建设的双碳数字化平台获得“2024年度中国上市公司数字化转型最佳实践优秀案例”,中集环科被评为“2024年第二届中国工业数字化转型领航企业50强”。

7月1日,CRM二期项目正式上线,实现了市场营销领域全流程数字化闭环管理和一体化的数据集成。

9月1日,HSE管理数字化平台上线,实现了安全生产、职业健康、环境保护、特种设备、应急管理五大职能领域的数字化、透明化管理。

11月17日,EAM平台上线试运行,实现了公司固定资产全生命周期的高效管理,提高企业整体运营效率和竞争力。

### 携手并进 共创未来



11月20日,中集环科与北京大学长三角光电科学研究院举行战略合作签约仪式,共同开启光电领域合作的新篇章。双方将借助中集环科的产业化能力和丰富的市场资源,确保科研成果迅速转化为实际生产力,为企业发展注入新活力。

### 爱心善举 公益同行



中集环科组织开展公益献血活动,175名员工踊跃参加。公司党委联合其他单位组织开展新春社区公益慰问,看望、慰问社区困难党员和群众,向社会传递中集环科的关怀和温暖。公司向崇川区天生港镇街道社区卫生服务中心捐赠善款用于购置设备,为辖区居民和企业提供更加便捷、高效、优质的医疗服务。此外,中集环科还向宁强广坪捐赠“红色书屋”,并签署苏陕对口合作协议。

### 见义勇为 人文关怀



中集环科坚持诚信为本的价值理念,在做大做强业务的同时,加强员工核心价值观教育和人文关怀。6月13日,公司标罐生产部从尤峰勇救落水女孩。7月18日,医疗装备生产部潘晓晨主动救助摔倒老人。从尤峰和潘晓晨的事迹获得公司和集团嘉奖,并得到多家媒体关注与报道。

### 凝心聚力 砥砺前行



中集环科开展“庆祝中集集团投产42周年”系列活动。8月31日—9月14日,中集环科和南通及周边地区的多家中集企业联合开展了篮球和多人多足友谊赛,凝聚兄弟企业血脉相连的情谊。

9月23日,中集南通地区箱类、环科、能源/氢能等多公司共同举办了升旗仪式及同心击鼓活动,500多名干部员工代表“同升一面旗,同唱一首歌”,致敬中集集团走过的42年奋斗征程,共同为集团42岁生日送上美好诚挚的祝福。

·严春花·